

## 我校信仰公开课“领航·开学第一课”暨“南青格庐”启动

本报讯 9月11日,由校团委举办的信仰公开课“领航·开学第一课”暨“南青格庐”启动仪式在仙林校区举行。校党委副书记薛海林、共青团江苏省委副书记林小异、中国移动江苏公司副总经理关懿珉、中国移动江苏公司南京分公司总经理刘中儒、乐米集团董事长韩振杰,校教务处、学工处、校友总会、房产处、后勤集团等相关部门负责人,以及软件学院和社科新生大类的近百名团员代表参加活动。

薛海林代表南京大学感谢各位嘉宾和校友的鼎力支持。他表示,建设“南青格庐”,为学生打造学术交流、情谊培养、活动开展的平台和载体,符合校团委“到青年身边,在青年心中”的工作原则和行动宗旨。

在与会嘉宾和现场师生的见证下,薛海林、林小异、关懿珉、刘中儒和韩振杰共同启动“南青格庐”。新生代表为文学院1990级校友关懿珉和软件工程专业2008级校友韩振杰颁发“南青格庐校友导师”聘书并赠送“南青校友卡”,热情邀约校友导师随时参与校内

团学活动。

在“南青格庐·校友青沙龙”暨软件学院和社科新生大类“开学第一课”上,两位校友嘉宾以丰富的从业经历和人生阅历,为新生答疑解惑、给予同学们宝贵的成长建议。关懿珉校友回忆起25年前在南大求学的难忘记忆,鼓励学子在建设国家、奉献社会的广阔舞台上激扬青春、开拓人生,解答了现场同学关于专业学习、人文阅读、职业规划等提问。韩振杰校友分享了创业的艰辛历程,以设立南大振杰基金的实际行动,展现了回报母校、感恩社会、敢于担当使命的灿烂初心。

据悉,“南青格庐”位于仙林校区一组团一到六幢宿舍的一楼,是积极回应大

类培养背景下青年学生学业发展、个人成长、集体融入的疑难和困惑,依托宿舍楼宇中“通宵自习室”打造的全新校园活动空间。格,代表格物致知;庐,指代屋舍居所。“格庐”二字,与英文单词“GLUE”谐音,以胶水为喻,寄托对南大青年凝心聚力、共同进步的美好愿景。G代表 Guiding——“青引领”,L代表 Linking——“青联结”,U代表 Uniting——“青凝聚”,E代表 Enhancing——“青提升”。(团委)



“南青格庐”启动 王红兵/摄

## 郭子建院士为2019级新生作入学教育报告

本报讯 9月11日晚,中国科学院院士、南京大学化学化工学院教授郭子建在方肇周体育馆为南京大学2019级本科新生作了入学教育报告。报告以“化学元素与生命健康”为题,通过化学与生物医学的交叉融合研究特点展示了南大独特魅力与优势。

作为一位在化学与生物医学方面造诣深厚的专家,郭院士从健康与化学,特别是金属-生物大分子相互作用机制角度出发,向大家展现了人类对生命健康科学的漫漫求索与独特的学科之美。郭院士首先向同学们介绍了影响人类健康的几项重大发现,点燃了同学们对科学研究的兴趣。郭院士说:“偶然又必然会发现青霉素的费莱明象征着一种科学精神‘脚踏实地、注重观察相信实干胜于空谈’,这也是国家和社会对当代大学生的寄语与期望。”

接下来,郭院士从生命科学角度向同学们重新诠释了同学们高中时代便已

耳熟能详的“国际化学元素周期表”。“哪些是生命必须元素?哪些是医用元素?Zn、Mg、Ca这些常见、处处‘刷屏’的元素又有哪些生物功能?生物体系与化学元素间的联系不是单向的,那生物是怎样给这些元素响应的?……信息量满满的讲座渐近尾声,郭院士向同学们展望了化学与生命科学的美好前景,同学们也纷纷“心向往之”。

最后,郭院士以“耐得住寂寞,做远离浮躁的人;耐得住诱惑,做自律自省的人”勉励新生不忘初心、牢记使命,并祝同学们健康活跃的开启精彩

绚烂的大学生活。

据悉,为帮助新生尽快适应大学学习生活,我校启动了新生入学教育系列活动。活动既有国情教育,又有感恩启迪,既有学科导学和历史感知,还有校园安全和健康普及;话剧表演、军训晚会和生涯规划大赛决赛等丰富多彩的活动。

(学工处 王辰成)



李浩/摄

## “即知即觉”中国影像高等教育拓荒者孙明经作品文献展开幕

本报讯 9月16日下午,“即知即觉”中国影像高等教育拓荒者孙明经作品文献展开幕式在仙林校区星云楼一楼举行。金陵大学1948届校友田笠卿,全国政协委员、北京电影学院原党委书记、未来影像高精尖创新中心主任侯光明,孙明经先生女儿、北京对外经贸大学教授孙建秋,南京大学校长助理吴俊,以及党委宣传部、校友工作办公室、团委、

双创办、博物馆等单位负责人出席活动。开幕式由南京大学新闻传播学院执行院长张红军主持。

吴俊表示,孙明经校友是我国影像教育的奠基人,他在金陵大学主持创办的“电影与播音专修科”是中国广播、电影、电视教育的起点。孙明经校友用影像记录历史、理解世界,用影像传播知识、参与抗战,用影像展现中国知识分子良知与尊严,历史将会永远铭记他的重要贡献。

侯光明指出,孙明经先生是中国电影教育以及世界影视史上的旗帜,是拍摄百余部影像的记录人,是传媒领域锐意进取

的多面人,是饱含热忱的爱国者。他留存的资料有着珍贵价值,具有里程碑式的重大意义。

新闻传播学院党委书记刘源代表学院接受中国著名油画家马田宽教授家人捐赠的孙明经画像。

党委宣传部部长王靖华代表学校接受孙建秋与友人历时六年悉心创作的《金陵大学画传》。随后,孙建秋向南京大学和策展人李晓峰等表示感谢,并深情回忆了父亲开办电影学的背景和故事,全场师生无不为之动容。

最后,与会嘉宾为本次展览剪彩并合影留念。

据悉,本次展览展出了孙明经校友的作品及相关史料照片600余张、纪录电影作品30余段,以及他曾使用过的胶片、照片、相机、课件、书桌、备课手稿等珍贵历史文献。这些展示物都与南大校史有着深刻的关联,既丰富了南大历史文化的传承,也拓宽了对我国新闻传播学科的溯源。(新闻传播学院)



嘉宾为展览剪彩

## 华为2020届应届生招聘高管宣讲会走进南大

本报讯 9月10日,华为2020届应届生招聘高管宣讲会在南京大学国际会议中心三江厅举行。南京大学副校长王志林、华为ICT基础设施业务首席营销官张宏喜出席活动。

张宏喜介绍了华为的发展历程、人才观以及与华为一起成长的精彩故事,并对华为的愿景和使命做了深入解读。谈及人才观,张宏喜表示,华为是以结果为导向,更看重个人能力,无论是什么专业,都有充分的发展机会,希望在场的同学都能拥有持续学习的能力,始终保持对世界的好奇心,并在今后的工作学习中善于从别人身上汲取营养,抓住机会培养自身的核心技能。期待更多胸怀世界、坚韧朴实、洞见新知的年轻人加入华为。

据悉,我校将通过搭建校企合作平台,提供优质服务、畅通供需信息渠道、促成入职精准匹配等方式,为8000多名毕业生和广大用人单位提供高效便捷的支持和服务。(就业指导中心)

## 金陵学院2019级新生开学典礼举行

本报讯 9月9日上午,南京大学金陵学院2019级新生开学典礼在科学会堂举行。南京大学校长助理、金陵学院院长濮励杰,南京大学党委常委、金陵学院党委书记郭随平,金陵学院党政领导以及相关院系部门负责人等出席典礼。典礼由金陵学院副院长、副书记、纪委书记姜辉主持。

濮励杰对2019级新生的到来表示欢迎,并向同学们提出希望。教师代表、大学英语教研室主任沙立发言,她勉励同学们以梦为马,不负韶华,用四年的时光和七彩的青春架起一道通往美好人生的“彩虹桥”。新生代表、城市与土木工程学院城乡规划专业谈雨倩表示将恪守“诚朴雄伟,励学敦行”的校训精神,笃实践行,做一名有能力、有梦想、有激情的新时代大学生。

开学典礼后,郭随平为2019级新生作题为《传承南大,筑梦金陵》的入学教育首场报告。他勉励同学们要立足新起点,“学会做人,学会求知,学会生活,学会共处,锻炼身体,锤炼意志”,不断完善自我、超越自我,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。(金陵学院 朱艳文)

## 话剧《行知先生》走进南大新生入学教育课堂

本报讯 9月9日至11日,由中共南京市委宣传部、浦口区宣传部出品,南京市话剧团创作排演的大型话剧《行知先生》在南京大学连演4场,其中3场为2019级本科生入学教育专场,深深打动并感动着莘莘学子。

《行知先生》共分三幕。第一幕在南京,讲述陶行知带领师生以全新的教育理念和办学方法建起晓庄师范。他们自盖草屋,建教室宿舍,既学书本知识,又向农民学农活,教农民识字读书,让学生在生活实践中历练成长。第二幕在重庆,陶行知创办了育才学校,克服无数困难与艰辛,收难民之子,育国家人才,培养了一批批祖国未来的栋梁。第三幕在上海,陶行知怀揣教育救国的梦想,他反内战、吁和平,最终梦回晓庄……全剧以丰富多彩的表现样式,扣人心弦的冲突悬念,别具一格的舞台美术,美轮美奂的灯光处理,悠扬动听的音乐歌曲,带领观众走进陶行知的精神世界。(新闻中心 高雅)